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奥数王－2009小升初名校真题模拟综合训练二（含答案）

1．  计算：[image: http://www.aoshuedu.cn/eWebEditor/UploadFile/200511181256380.bmp]   =______。

 分析：
       =123
2．  甲说：“乙和丙都说谎.”，乙说：“甲和丙都说谎.”丙说：“甲和乙都说谎.”根据三人所说，下面四种说法中，___是正确的。
　　（l）三人都说谎；
　　（2）三人都不说谎；
　　（3）三人中有一人且只有一人说谎；
       （4）三人中有一人且只有一人不说谎。
 分析： 用归谬法解此题，假设“三人都说谎”这种说法是对的，那么，乙和丙确实说谎，所以甲说的是真话，产生矛盾，当然通过乙丙也可推出矛盾，所以第（1）种说法不对。同样可能说明（2）、（3）两种说法都不对。所以第（4）种说法是正确的，可以成立。
3．  下图中，共有三角形___个。
 
[image: http://www.aoshuedu.cn/eWebEditor/UploadFile/200511181256282.jpg]
 分析：分类别，分方向来数：
尖朝上的：
基本三角形：1+2+3+4=10(个)
边长为二的三角形：1+2+3=6(个)
边长为三的三角形：1+2=3(个)
边长为四的三角形：1(个)
尖朝下的：
基本三角形：1+2+3=6(个)
边长为二的三角形：1(个)
总数为 10+6+6+1+3+1=27（个）
4．  甲、乙两人同时从相距50千米的两地出发，相向而行。甲每小时走3千米，乙每小时走2千米。与甲同时、同地、同向出发的还有一只狗，每小时5千米，狗碰到乙后就回头向甲走去，碰到甲后又回头向乙走去，……这只狗就这样往返于甲、乙之间直到二人相遇而止，则这只狗共走了______千米。
  分析：这只狗跑的时间便是甲、乙二人的相遇时间。
50÷(3+2)=10(小时)
5×10=50(千米)
 5．  在平面上画20个圆，问这20个圆最多可能将平面分为______个部分。
  分析：
	圆的个数
	1
	2
	3
	4
	…
	n

	所分平面的个数
	2
	4
	8
	14
	…
	2+n(n-1)


此题可利用规律求解，如上表，n个圆分平面的个数通过规律可表示为2+2+4+6+8+…+2(n-1)，整理为2+n(n-1)。由此可知，20个圆可将平面分为2+20×19=382部分。
 
6．  小轿车、面包车和大客车的速度分别为60千米／时、48千米／时和42千米／时，小轿车和大客车从甲地、面包车从乙地同时相向出发，面包车遇到小轿车后30分又遇到大客车。问：甲、乙两地相距______千米。

 分析：面包车与大客车30分钟共行(42+48)×=45(千米)，这一距离即是小轿车与面包车相遇时大客车落后于小轿车的距离。
小轿车超过大客车45千米需用时：45÷(60-42)=2.5(时)，这一时间即是小轿车与面包车的相遇时间。
两地相距：(60+48)×2.5=270(千米)
7．  小明练习打算盘，他按照自然数的顺序从1开始求和，当加到某个数时，和是1000，但他发现计算时少加了一个数。问：小明少加了______。
 分析：设小明计算到n。由[image: http://202.97.254.113:8080/RESOURCE/XX/XXSX/ALPK/BL000052/_OLE11328.JPG]
可求出n＝45。再由1＋2＋…＋45＝1035和1035－1000＝35推知，少加的数是35。

8．  分子、分母的乘积是420的最简真分数共有______个。
 分析： 8个，420＝1×3×4×5×7，

符合题目要求的分数有
解答此题时需细心，还要注意有序思考。
[image: http://www.aoshuedu.cn/eWebEditor/UploadFile/200511181256994.bmp]

 分析： 
10．有一群小孩，他们中任意5个孩子的年龄之和比50少，所有孩子的年龄之和是202。这群孩子至少有        人。
  分析：由任意五个孩子的年龄之和比50少，这群孩子的年龄应尽量接近，其中最多只能有4人为10岁，其余人的年龄为9岁，因为202=18×9+10×4，因此这群孩子至少有22人。
二、解答题（请你写出答题过程）
 
1．  某校100名学生在一次语、数、外三科竞赛中，参加语文竞赛的有39人，参加数学竞赛的有49人，参加外语竞赛的有41人，既参加语文又参加数学竞赛的有14人，既参加数学又参加外语竞赛的有13人，既参加语文又参加外语竞赛的有9人，有1人这三项竞赛都不参加。则三项都参加的共有多少人？
 分析： 由容斥原理，设三项都参加人数为x人，则
　　39+49+41-9-13-14+x=100-1
所以 x=6.

 
2．  某人以每小时3千米的速度沿着环城无轨电车道旁前进，每7分钟有一辆电车从他后面追上他，每5分钟又与迎面开来的电车相遇一次。已知轨道上的电车间隔相等，速度相同，则电车速度为每小时行多少千米？
  分析：18千米/时
　　设两车之间路程为1.
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/ALPK/BL000074/_OLE18103.JPG]
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/ALPK/BL000074/52_226.jpg]
　　即电车速度： 3×6＝18（千米/时）。
 
3．  一项工程，乙单独干要17天完成。如果第一天甲干，第二天乙干，这样交替轮流干，那么恰好用整天数完成；如果第一天乙干，第二天甲干，这样交替轮流干，那么比上次轮流的做法多用半天完工。问：甲单独干需要几天？
  分析：8.5天。
　　解：如果两人轮流做完的天数是偶数，那么不论甲先还是乙先，两种轮流做的方式完成的天数必定相同（见下图）。
　　甲乙甲乙……甲乙甲乙甲乙……甲乙 　　甲
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000016/_OLE2690.JPG]
　　现在乙先比甲先要多用半天，所以甲先时，完成的天数一定是奇数，于是得到右上图，其中虚线左边的工作量相同，右边的工作量也相同，说明乙做1天等于甲做半天，所以乙做17天等于甲做8.5天。
 
4．  如下图，已知长方形ADEF的面积中是16。三角形ADB的面积是3，三角形ACF的面积是4。那么，三角形ABC的面积是多少？
[image: http://www.aoshuedu.cn/eWebEditor/UploadFile/200511181257334.bmp]

  分析：所以DB：DE=3：8

    所以FC：FE=1：2，

由此可知


所以三角形ABC的面积为长方形面积的=

三角形ABC的面积为16×=7.5
	[image: http://www.aoshuedu.cn/eWebEditor/UploadFile/200511181257414.bmp]


一个陷井。它们之中谁先掉进陷井？它掉进陷井时另一个跳了多远？
 [image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000017/_OLE2837.JPG]
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000017/_OLE2838.JPG]
　　同理，黄鼠狼掉进陷井时与起点的距离为
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000017/_OLE2840.JPG]
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000017/_OLE2839.JPG]
　　所以黄鼠狼掉进陷井时跳了31 1/2÷6 3/10=5（次）。
　　黄鼠狼先掉进陷井，它掉进陷井时，狐狸跳了
　　[image: http://218.12.29.30/RESOURCE/XX/XXSX/SXBL/BL000017/_OLE2841.JPG]
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